

### 台灣富豪熱衷收購媒體

【本報訊】據中通社3日消息：台灣一眾富豪有意洽購媒體的消息不時見諸島內媒體。鴻海集團昨日否認董事長郭台銘200億元（台幣，下同）洽購東森傳言，同日再傳台塑集團已故創辦人王永慶二房長子王文洋，擬斥資150億元洽購民間全民電視公司（民視）股權，更有指王文洋進行有關收購，旨在協助自己夥拍民進黨呂秀蓮連任明年「總統大選」。

《中國時報》等島內媒體3日早上就此事向呂秀蓮、王文洋求證有關報導的真偽，兩人皆拒絕受訪，不願證實。

台灣媒體紛傳，王文洋有意染指媒體行業，2010年買下小型電視台國衛頻道後，今年有意入主民視，有報導稱其主要用意在於協助其個人從政，有指王文洋將在2012年與呂秀蓮組成「呂王配」參選2012的「總統」選舉。但王文洋好友汪笨湖否認有關說法，只強調王文洋與呂秀蓮「私交不錯」，所以之前曾傳出「呂王配」，但未肯評論兩人是否有「合作空間」。

藍綠兩黨關注王文洋是否有參選的意向，綠委高志鵬認為，王文洋親李登輝色彩與民視的媒體風格接近，但認為選舉明年已至，王文洋籌劃增持股權應不是為選舉布局。藍委吳育升則認為，民視的本土立場明顯，王文洋代表李登輝及台聯力量進入，可能以媒體作為政治籌碼，籌組泛綠聲音。

台灣富豪紛紛染指媒體，鴻海集團董事長郭台銘日前被指擬斥資200億元，收購東森電視，鴻海集團發言人2日對媒體表示「絕無此事」。而同屬王永慶家族的宏達電董事長王雪紅，早前也成功入股香港TVB；甚至是富邦金控董事長蔡明忠也買下凱擘的有線電視系統台。

### 王永慶二房楊嬌病逝

此外，台塑集團已故創辦人王永慶二房夫人楊嬌今天晚上8時許，因敗血症在長庚醫院去世，享年88歲。彌留之際，她的兒子王文洋、女兒王雪紅等陪侍在側。

### 蔣友柏盼教出「叛逆學生」

【本報訊】據中通社3日報導：蔣家第四代、橙果設計顧問公司負責人蔣友柏，應台中亞洲大學邀請開課教授實務經驗，3月3日上午第一堂課前被媒體詢問想教什麼樣的學生，他的答案是：期待教出叛逆的學生。

### 大學開課教創意設計

蔣友柏當老師，穿著打扮還是沒變，棒球帽、T恤配上牛仔褲前往課堂。曾在新加坡開課的蔣友柏說，這是他第一次在台灣教課，希望能教出「叛逆的學生」，而從老闆的角度而言，「創意才能賺錢」。

外傳學校花了新台幣300到400萬元，聘請蔣友柏開課，換算一堂課鐘點費，將近10萬元。對此，蔣友柏表示，價碼多少他不會說；亞洲大學副校長劉育東指出，蔣友柏被聘任為兼任講座教授，依規定鐘點費是830元，並以高規格禮遇，包括補助台北來回高鐵費用、高鐵站接送等。

### 「軍火大王」維安不輸馬英九

【本報訊】據台灣「聯合新聞網」報導，台灣大電集團前董事長孫道存長女孫瑩瑩與軍火商李華得的獨子李仕凡將於2012年結婚。而李華得素有「軍火之王」之稱，台媒指出，李華得出門是車隊，外人根本不知道他坐哪部車，「維安級數不輸馬英九」。

台灣《蘋果日報》報導指，李華得在林口、桃園交界處坐擁1.5萬坪的土地「華得山莊」，山莊裡蓋有八棟別墅、籃球場、網球場、游泳池和130間馬房的馬場，這樣氣派的私人山莊，維安工作媲美馬英九。

「軍火之王」李華得是從父親李福爾手中承接軍火事業，太太是時尚名媛孫凌華（Judy），經常出席各種派對，但是相當低調，甚少曝光。

李華得來台成立「瑞福集團」，獲得美商通用動力、洛洛克希德馬丁軍等多家軍火公司在台灣的代理權，台軍方許多重大軍購案，都有他的身影。

根據報導指出，一名業者透露，李華得相當重視隱私，隨時都有保全在側，出門也是車隊，外人根本不知道他坐哪部車，「維安級數不輸馬英九」。

### 裸模上門與客人合拍A片

【本報訊】據中通社3日報導：台灣色情業創意百出，當地媒體揭發，有裸模以上門拍A片（成人電影）作噱頭，成功吸引一批具表演欲的嫖客自任A片男主角。雖每次最低消費4000元（新台幣，下同）起，但仍大受歡迎，部分裸模「片約」不斷。

據報導，上門拍A片是台灣色情行業的最新玩法，不但讓嫖客自編自導A片劇情，更讓他們親自上陣任男主角，一次「滿足」多個願望，因此大受歡迎。

年近30歲，化名J小姐的裸模透露其個人行內經驗，她自稱推出有關服務已有三、四年，因大受歡迎而「片約」不斷，每月除生理期休息外，天天都滿檔，「甚至連我外籍丈夫有時也要一起上陣」。

台灣媒體就此是否違法向警方查詢，警方回應時表示，若有關人等不在公共地方拍攝，不構成公然褻瀆罪，警方無法將其檢控；但若有人將照片、影片傳播或出售，則可被判入獄兩年、罰款30000元。

### 「小三」惹爭議 狐仙廟香火盛

【本報訊】據台灣「今日新聞網」報導，台灣偶像劇《犀利人妻》以外遇當題材，隨著劇情越來越進入高潮，「小三」這個第三者稱號也廣受觀眾討論。連帶的專門求姻緣、桃花的台北市長春路狐仙廟香火這幾天也特別鼎盛，是不是受到偶像劇的影響，狐仙廟總主持葉雲堯表示，「來廟裡拜拜的信徒變多了，但是不是有影響不敢肯定。」

位於台北市長春路的狐仙廟因為媒體報導藝人蕭蔷曾經求過籤，因而聲名大噪，吸引許多信徒前往求桃花、異性緣。不過拜狐仙祭品很特別，因為相傳狐仙愛漂亮，所以求籤的信徒都會準備化妝品，和狐仙最愛吃的麻糬及生雞蛋。到廟裡求籤的信徒要在金紙上寫上姓名、出生年月日，除了事業外，來廟裡求的最多的還是感情，特別是最近信徒暴增，是不是因為偶像劇、韓劇的推波助瀾，廟方無法肯定。

不過，不是來求桃花就一定會有籤，特別針對「小三」（第三者），葉雲堯表示，「對於第三者來拜，我們會規勸他不要破壞人家家庭，不要逼對方離婚娶你，如果有這種行為，那對狐仙是不敬的。」

# 海基會20周年會慶 願邀汪道涵子參加

# 江丙坤：陳雲林訪台成果漸現

3月9日是台灣海基會成立20周年的日子，當天的會慶大會將向已故的前董事長辜振甫頒發兩岸和平特殊貢獻獎。對於是否邀請正在台灣訪問的前海協會會長汪道涵次子汪致重參與會慶活動，海基會董事長江丙坤3日說，願意安排見面。



▲台灣海基會董事長江丙坤（右）表示，本月9日是該會成立20周年紀念日，屆時將舉行一系列會慶活動。中新社

【本報訊】綜合中新社及中通社3日消息：1991年3月9日，海峽交流基金會於台北正式掛牌運作。今年3月9日台灣海基會成立20周年，該會將舉行一系列會慶活動。在3日此間舉行的記者會上，海基會董事長江丙坤說，20周年算是成年，也是一個新的開始。海基會同仁正在積極籌備相關活動，下個禮拜的會慶大會是「重頭戲」。

### 隨團企業家有意赴台投資

江丙坤表示，大陸海協會會長陳雲林2日訪台，將會有後續的成果，首先將看到陸資企業來台投資的數量，應該會繼續增加。雖然陸資企業來台投資目前只有100宗個案左右，但已製造了超過3000個就業機會。他透露，不少是次跟隨陳雲林來台考察的大陸企業家，很多都表示要在台灣設立據點或分公司等等，料來台投資的陸資將會增加。

江丙坤稱，陳雲林此行很關心如何有效採購台灣農漁產品，同時也關心兩岸新興產業、現代化服務業，在大陸「十二五」規劃的框架下的合作空間，「因為透過陳雲林這次訪問，大家已經互相了解『十二五』規劃的內容，大陸也了解台灣新興產業的內容，因此他相信兩岸產業合作也會增加。」

此外，江丙坤還表示，陸客自由開放時間應該在今年第二季。

### 將頒辜振甫兩岸和平獎

至於會慶活動的安排，海基會副董事長兼秘書長高孔廉介紹，主要包括3項：3月5日星期六，將在台北市政府前廣場舉行園遊會，邀請大陸配偶、在台學生、陸資企業代表等參加；3月8日，在台北舉行大型學術研討會，以專題演講、3場主題討論、圓桌論壇的方式，回顧20年來兩岸關係走過的歷程，展望未來兩岸關係和平發展的前景；3月9日，在台北新舞台舉行20周年會慶大會。

高孔廉稱，會慶大會內容豐富，除了相關人士致辭，將播送一段紀錄片、向已故海基會創會董事長辜振甫頒發兩岸和平特殊貢獻獎、為20周年新詩徵文及攝影比賽獲獎者頒獎等。

在回答中新社記者提問時，高孔廉還說，大陸海協會已表示將向海基會發來一個賀函，具體內容將在3月9日當天宣讀。

前海協會會長汪道涵次子汪致重2日低調抵台，和去年的首次台灣行一樣，汪致重這次仍將深入中南部與基層民衆對話，並於3日在台北振興醫院會見辜嚴儼雲女士。

對於汪致重是否參加海基會20周年會慶系列活動，江丙坤說，海基會沒有正式接到這方面的通知與請求，但是假如有需要，願協助安排行程，並與他見面。



▲2011春季FUSE紡織時尚月活動3日在花博流行館舉行，模特兒展示設計師以抗紫外線(UV)的機能性布料製作的特殊服飾。中央社

## 台放寬陸胞赴台申請專利

【本報訊】中新社台北3月3日電：台灣經濟部智慧財產局3日宣布，將放寬大陸人民來台申請專利與商標註冊限制，只要在台灣有住所或營業所的大陸申請人，可直接向智慧財產局申請專利或商標，不需要委託代理人辦理。

繼台經濟部2日公布第二階段陸資開放項目，經濟部智慧財產局3日公告鬆綁「大陸地區人民在台申請專利及商標註冊作業要點」，主要是配合兩岸簽署完成的《海峽兩岸知識產權保護合作協議》，簡化大陸人士來台申請專利或商標手續，增加陸資在台灣經營便利性。

智慧財產局官員對台灣媒體說，過去大陸地區人士或是法人來台申請專利或商標，必須要提出公司證照等身份證明文件，修訂要點後，只有必要時才會要求檢附身份證明文件。

其次，大陸地區人民或法人向智慧局申請專利或商標，可以先提出簡體字版本，智慧局將以簡體字版本遞件時間開始審查，而繁體字版本則可在審查期間補送。

此外，這次修正要點最大變革，是廢除過去規定大陸地區申請人申請專利、註冊商標以及辦理有關事項，應委任在專利商標主管機關登記有案的專利代理人或是商標代理人，改為允許在台灣地區有住所或營業所的大陸地區申請人可自行提出申請。

根據台智慧局統計，2010年大陸地區申請台灣專利案件總計有755件，佔所有專利申請案件比率只有0.938%；其中發明專利案件有424件，新型專利案件有297件，至於新式樣專利案件則有34件。

至於大陸申請人來台申請商標件數，台智慧局統計，1993年至去年累計申請案件達8225件。



▲花博爭艷館的蘭藝特展「水中蘭花世界」，由荷里活花藝設計師所設計，將在5日正式展出。工作人員3日在展場加緊趕工，部分蘭花已布置完成。中央社

## 大陸高校首次赴台宣傳

【通訊員劉作權、記者陳旻南京3日電】南京大學將於2011年3月8日至3月13日在台灣舉辦「台灣、南京大學周」活動。這將是大陸高校首次在台舉辦這類大型文化交流活動。

「台灣、南京大學周」代表團由南京大學黨委書記洪銀興帶隊，成員有學校領導、知名教授、部處負責人和20位校友企業家，共40人。代表團成員將於3月9日參加在台灣大學舉行的「亞洲太平洋國際教育協會」年會後，通過舉辦文化活動和企業家交流活動等多種形式，全方位展示南京大學的綜合實力，並向台灣民衆介紹大陸的高等教育。3月10日，南京大學名譽博士、中國國民黨榮譽主席吳伯雄和台灣大學校長李嗣涇將出席「台灣、南京大學周」開幕式並致辭。晚上，台灣海基會董事長江丙坤將出席「南京大學台北話春聯誼活動」並致辭。台灣大學校長李嗣涇等台灣名師校長，著名文學家余光中等原中央大學、金陵大學知名校友，南京大學新校友及各界友人將共聚一堂，話春聯誼。3月12日下午舉行「佛光山大型佛學講座暨全球首部《中國佛教通史》展示會」。

據介紹，截至2010年底，南京大學已經與台灣地區21所高校簽署了40餘份合作協議，並與台灣大學、成功大學等17所台灣高校開展學生交換項目，每年名額達到120名。從1994年至今共招收台灣學生135人。此外，南京大學與台灣地區有多個穩定且具有一定規模的交流項目。

## 王金平留守「立院」 馬副手「蕭吳」選一

【本報訊】據台灣媒體3日報導：布局二〇一二年「總統」選戰，馬英九大打圍剿牌！消息管道證實，「立法院長」王金平已獲告知，確定續任不分區立委並留守「立院」；副手出現二搶一局面，蕭萬長、吳敦義呼聲高，最遲六月定案。

對於媒體詢問「馬王配」，王金平日前在「立法院」受訪時直言「這是不切實際的問題」，語氣堅決頗耐人尋味；高層透露，馬英九仍將借重王金平議事運作能力及「立法院」外交的成績，日前已透過管道告知王金平「繼續留在「立法院」」，此舉用意在於先穩住「立

法院」戰線，大打圍剿牌，也拆解黨內一大難題。但王金平3日上午說：「馬主席還沒有告訴我！」

據透露，國民黨秘書長廖以春節南下會面王金平，兩人已就監督立委選戰布局達成初步共識，大原則則是「南台灣不能讓民進黨予取予求」，但並未觸及王金平的動向。消息人士指出，上周在國民黨榮譽主席連戰宴請大陸海協會會長陳雲林的餐敘上，與會人士透露，府黨高層已經決定繼續借重王金平戰力，將修改提名辦法增訂「立法院長」條款。

王金平的動向底定後，副手競爭浮上檯面。目前呈現蕭萬長與吳敦義二搶一態勢，黨內直言「嗅不到有第

三人的味道！」

### 高層暗示蕭萬長多亮相

蕭萬長最近出席公開活動時多次對外提及「身體很健康」，立委形容「微笑老蕭」又重新活躍起來，黨內人士指出，應該有高層暗示「微笑老蕭」要勤跑廳、亮相。

「行政院長」吳敦義有政績牌護航，「馬吳配」在多項民調也獲得最高支持，與吳敦義一直被監督視為出任馬英九副手具有實力的競爭者。不過，高層也說，相較於綠營群雄並起，藍營主帥已定，藍綠起手式大不相同，「目前不必急於掀開底牌，誰有加分才是最後考量」。

## 呂秀蓮：若被說服 願成全蔡蘇

【本報訊】據中通社3日報導：民進黨發言人鄭文燦3日上午表示，民進黨中央黨部預定在3月6日邀集黨內要角閉門會議，主要議題鎖定在2012「總統」初選事宜。對此，呂秀蓮中午指出，她希望先跟蔡英文、蘇貞昌闔室密談，若對方能說服她，她願意成全對方。蔡、蘇則透過幕僚回應，願意安排單獨見面。

### 綠營要角將閉門開會談大選

民進黨中常會2日下午在台南市舉行，會後民進黨發言人林右昌表示，黨主席蔡英文將會跟有意角逐2012年的人選與黨內元老，一起討論初選事宜，而邀約的動作已在這兩天開始陸續進行。

鄭文燦3日上午進一步說明，預定在3月5日南二都立委補選後隔天，邀請蘇貞昌、呂秀蓮以及謝長廷、游錫堃、吳乃仁、柯建銘、陳勝宏、陳明文等黨內要角，舉行閉門會議，主要議題鎖定在「總統」初選，希望

參選人皆能正面表述黨的政策與理想，在初選脫穎而出，並和馬政府做有效區隔，進而完成第三次政黨輪替。

呂秀蓮3日中午接受網路媒體專訪，被問及蔡英文邀約談話一事時表示，她在2日傍晚接到的訊息，是只有她、蘇貞昌跟蔡英文見面；但如今看報紙不是這回事，好像民進黨的黨內元老通通邀集。

呂秀蓮表示，她願意跟主席密談，就是要請教蔡英文如何治台，如果蔡英文讓她服氣了，她願意成全蔡英文。呂秀蓮並說，她也希望跟蘇貞昌密談，如果蘇能說服她，她可以做蘇的競選總幹事。她強調，「別忘了我這輩子選6次，沒有落選經驗，當蘇貞昌的總幹事綽綽有餘。」



▲藍營高層馬英九、王金平留守「立法院」。中央社